Студ. А.П. Антошкина Науч. рук. доц. П.М. Бурак (кафедра философии и права БГТУ)

ЦЕЛИ УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ БЕЛАРУСИ: АНАЛИЗ ДОСТИЖЕНИЙ

Цели устойчивого развития – это комплекс из 17 целей и 169 задач, стоящих перед международным сообществом, призванный помочь в ближайшее время ликвидировать нищету и неравенство, добиться социальной интеграции, остановить глобальное изменение климата и построить мир, в котором нашим потомкам хватит ресурсов для того, чтобы вести достойную жизнь. Цели представляют собой меры, ориентированные на обеспечение равномерного прогресса в трех основных аспектах устойчивого развития: экономического роста, социальной интеграции и охраны окружающей среды. Они носят глобальный характер, однако допускают возможность воплощения в зависимости от локального контекста. 25 сентября 2015 года 193 государства-члена ООН приняли на себя обязательства по достижению Целей устойчивого развития. Решение зафиксировано в документе под названием «Преобразование нашего мира: повестка дня в области устойчивого развития на период до 2030 года». Также известный как «Повестка 2030», он стал результатом трех лет работы международных экспертов, делегаций стран-участниц ООН.

В 2015 году Республика Беларусь приняла обязательства по достижению ЦУР и предпринимает усилия по их реализации на глобальном, национальном и региональном уровнях. В связи с этим в Республике Беларусь была создана сложная система управления работой в области реализации ЦУР. Для формирования четкого механизма реализации «Повестка 2030» и осуществления общей координации деятельности Республики Беларусь по достижению ЦУР, Указом Президента Республики Беларусь от 25 мая 2017 года № 181 «О Национальном координаторе по достижению Целей устойчивого развития» учрежден институт Национального координатора по достижению ЦУР. Под руководством Национального координатора сформирован Совет по устойчивому развитию.

Согласно Плану-графику по сбору и актуализации данных на Национальной платформе в Белстате Минприроды представляет отчетность по национальным показателям ЦУР в 2022 году.

В целях 9, 11, 13 отражены задачи достижения устойчивого развития планеты в области качества атмосферного воздуха и изменения климата. В нашей стране этому направлению уделяют большое вни-

мание. Благодаря принятым мерам в республике около 90 % выбросов загрязняющих веществ от стационарных источников улавливается и обезвреживается газоочистными установками, что позволяет сдерживать рост выбросов загрязняющих веществ в воздух с учетом развития экономики, в том числе строительства новых предприятий. Выполняются и обязательства по Парижскому соглашению-до 2030 года запланировано сокращение выбросов парниковых газов не менее чем на 35% к уровню 1990 года. За 2020 год сокращение составило уже 38,9%, а с учетом сектора «Землепользование, изменение землепользования и лесное хозяйство» – 56,3 %. Что касается сферы обращения с отходами (данному направлению посвящена ЦУР 12), то в Беларуси реализуются два проекта международной технической помощи по управлению опасными веществами (отходами), в том числе стойкими органическими загрязнителями. В рамках одного из них в 2021 году вывезено и частично уничтожено 96,4 тонн непригодных пестицидов, а в 2022 году вывезли и ликвидировали не менее 820 тонн. Также стоит обратить внимание на то, что доля отходов, производства 1-3 классов опасности, возросла. Чтобы снизить количество этих веществ, планируется их обезвредить на объекте по обезвреживанию опасных отходов на базе КУП «Комплекс по переработке и сохранению токсичных промышленных отходов в Гомельской области, созданного при финансовой поддержке Глобального экологического фонда.

Каждый день мы выбираем продукты и товары, заказываем услуги, трудимся на работе и участвуем в социальной и экономической жизни общества. Как потребители мы определяем, какие бизнесы будут процветать, а какие прекратят работу: выбор в пользу ответственных производств дает остальным бизнесам сигнал о том, что ответственность перед людьми и планетой — это их обязанность. Ключевой вклад каждого жителя планеты — осознанность. Выбирая ответственных производителей, экологичные виды энергии и топлива, ведя экологически-дружественный образ жизни, каждый человек совершает свой вклад в достижение Целей устойчивого развития.

ЛИТЕРАТУРА

- 1. Организация Объединенных наций в Беларуси [Электронный ресурс]/Цели устойчивого развития. Режим доступа:http://un.by/oon/globalnaya-povestka/tseli-ustojchivogo-razvitiya.
- 2. Министерство иностранных дел Республики Беларусь [Электронный ресурс]/ Достижение целей устойчивого развития в Беларуси/ Режим доступа: http://mfa.gov.by/mulateral/sdg.